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22 Ottobre 2003
Con un Comunicato Stampa del 21 ottobre 2003, l`Agenzia delle Entrate ha reso noto che, a seguito della specifica approvazione da parte della
Commissione Europea, il credito di imposta per gli investimenti nelle aree svantaggiate (art.8, legge 388/2000 e successive modificazioni) può essere
applicato nuovamente anche nelle aree del Centro-Nord, diverse dall`Abruzzo e dal Molise (di cui alla deroga 87.3.c. del Trattato CEE).
Si  ricorda,  infatti,  che  le  suddette  aree  svantaggiate  erano  state  sospese  per  effetto  del  D.L.  138/2002  e  poi  riammesse  dalla  relativa  legge  di
conversione  178/2002,  ma  solo  su  specifica  approvazione  della  Commissione  Europea.  Ciò  è  stato,  da  ultimo,  confermato  anche  dall`art.62  della
legge 289/2002 (Finanziaria 2003), che, tra l`altro, ha previsto un limite di stanziamento di 30 milioni di euro annui sino al 2006, a copertura specifica
del  beneficio  fiscale  concesso  agli  investimenti  da  realizzare  nelle  aree  del  Centro-Nord  (diverse  da  Abruzzo  e  Molise,  cfr.  Novità  della  Finanziaria
2003 sul credito di imposta per gli investimenti nelle aree svantaggiate del 15 gennaio 2003).
Le istanze di ammissione al credito di imposta, redatte sulla base del Modello ITS approvato con provvedimento del Direttore dell`Agenzia delle
Entrate 30 gennaio 2003, andranno presentate, a partire dal 27 ottobre 2003, utilizzando il prodotto informatico “CREDINVEST 388“.
Sia le istanze di accesso al beneficio fiscale, con le relative istruzioni, sia il software per l`invio, saranno disponibili gratuitamente sul Sito Internet
dell`Agenzia delle Entrate (www.agenziaentrate.it), a partire dal 23 ottobre 2003.
Si ricorda, infine, che le aree del Centro-Nord, ammissibili all`agevolazione, sono elencate nella Tabella 3, allegata alla Circolare ministeriale n. 32/E
del 3 giugno 2003 (cfr. Credito d`imposta per gli investimenti nelle aree svantaggiate – Nuovi chiarimenti ministeriali del 6 giugno 2003) e, come
precisato da quest`ultima, possono fruire del credito di imposta nella misura piena dell`intensità massima di aiuto concessa, per tali territori, dalla
Carta italiana per gli aiuti a finalità regionale, come di seguito evidenziato:

AREE 87.3.C PICCOLE IMPRESE MEDIE IMPRESE GRANDI IMPRESE

Aree del Centro-Nord

(diverse da Abruzzo e Molise)
18 % 14 % 8 %

Le  modalità  applicative  del  beneficio  fiscale  sono  le  medesime  previste  per  le  altre  aree  svantaggiate  del  Mezzogiorno  e  dell`Abruzzo  e  Molise
ammesse al credito di imposta, precisate, da ultimo, dalla citata Circolare ministeriale n.32/E del 3 giugno 2003 (cfr. News ANCE n. 2476 del 6 giugno
2003).
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